

атоаји атпівдое атэи. Бжоци и піртвілой атози
и атоз аттоб атади атади. И атв віт атот
аттои атвін. И атв віт аттои атвін атвін атвін
а та атвін атвін атвін атвін атвін атвін атвін
НИЖЕГОРОДСКІЕ
ЕПАРХІАЛЬНЫЕ ВѢДОМОСТИ.

№ 8-й. 1898 года.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Оранская икона Божіей Матері.

Въ окрестностахъ Нижняго-Новгорода жилъ благочестивый человѣкъ по имени Петръ Гладковъ. Онъ служилъ въ военной службѣ и имѣлъ вотчину въ окрестностяхъ нынѣшняго Оранского монастыря. Онъ имѣлъ особенную вѣру къ Владимирской иконѣ Богоматери, что въ Московскомъ Успенскомъ Соборѣ, и спросилъ протоіерея Кодрата снять съ нея точный списокъ. Получивъ икону, онъ отвезъ ее въ свою вотчину, село Бочеево; это было въ 1629 году. Въ тамошней церкви во имя святителя Николая икона пребывала 5 лѣтъ. Въ 1634 году, на пятой недѣлѣ Великаго Поста, 10 съ пятницы на субботу Похвалы Богородицы, Гладковъ слышалъ во снѣ повелѣніе построить церковь на горѣ. Ему казалось, что онъ пошелъ и увидѣлъ себя на какой-то горѣ и услышалъ опять повелѣніе непремѣнно построить на этомъ мѣстѣ храмъ во имя Владимирской

иконы Богоматери и прежде всего водрузить крестъ на той горѣ. Три раза Гладковъ видѣлъ этотъ сонъ и съ поразительною ясностью. Всѣ дни Великаго поста провелъ онъ въ воздержаніи и молитвѣ; въ молитвахъ же и благочестіи встрѣтилъ св. Пасху. Въ субботу на Святой недѣлѣ онъ пошелъ отыскивать гору, которую видѣлъ во снѣ. По пути къ полю, называемому Оранополе, онъ шелъ густымъ дремучимъ лѣсомъ и, наконецъ, зашелъ въ чащу непроходимую, гдѣ увидѣлъ огонь на Славенской горѣ. Гладковъ пошелъ прямо къ горѣ, предполагая, что тамъ люди. День былъ дождливый, небо покрыто густыми облаками, а на Славенской горѣ было точно солнечное сіяніе, столбомъ восходившее до небесъ. Гладковъ взошелъ на гору и увидѣлъ то самое мѣстоположеніе, какое представилось ему во снѣ. Онъ усердно помолился и, отправившись въ Москву къ патріарху Іоасафу, рассказалъ ему все, что было, и просилъ грамоты на сооруженіе храма въ честь Владимірской иконы Богоматери на Славенской горѣ. По полученіи желаемой грамоты, онъ прежде всего водрузилъ мраморный крестъ на указанномъ во снѣ мѣстѣ и немедленно приступилъ къ сооруженію храма, въ которомъ была поставлена икона Богоматери, получившая название Оранской. Въ окрестностяхъ Славенской горы жили мордовцы—идолопоклонники. Они съ ненавистью смотрѣли на воздвигаемое Гладковымъ зданіе и рѣшились разрушить его; но никакъ не могли исполнить своего намѣренія и были изумлены великими чудесами отъ иконы Богородицы. Тогда они написали челобитную къ царю.

Нашлись у нихъ заступники, оклеветавшіе Гладкова, будто онъ насиліемъ устроилъ дворъ свой и вспа-

халъ мордовскую землю. Когда дѣло было изслѣдовано, оказались тамъ только церковь и келліи для одного іеромонаха и семи монаховъ. Въ то же время отъ святой иконы совершались великия чудеса. Когда доложили о томъ царю Михаилу Феодоровичу, тогда онъ повелѣлъ устроить на Оранскомъ полѣ монастырь съ наименованиемъ его Оранскимъ. (Изъ книги „Земная жизнь Пресвятой Богородицы и описание святыхъ чудотворныхъ Ея иконъ“. С. Снеесар. 1891 г.)

Чудотворная Оранская икона Божіей Матери ежегодно въ субботу на Пасхѣ приносится изъ Оранского монастыря въ Нижній Новгородъ и 19 июня обратно относится изъ Нижнаго-Новгорода въ Оранский монастырь.

Принесеніе въ Нижній-Новгородъ Оранской иконы Божіей Матери въ текущемъ Апрѣлѣ мѣсяцѣ.

З сего Апрѣля въ субботу на св. Пасхѣ Оранская икона Божіей Матери принесена была изъ Оранского монастыря въ Нижній-Новгородъ въ 5 часовъ дня. Пробывъ до 8 час. утра слѣдующаго дня въ Кресто-воздвиженскомъ женскомъ монастырѣ, св. икона въ Фомино воскресенье, къ 9 часамъ утра, съ крестнымъ ходомъ принесена была къ Благовѣщенскому собору. На Благовѣщенской площади она была встрѣчена Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Ювеналіемъ, Епископомъ Балахнинскимъ, и совершено было на площади, затѣмъ при входѣ въ кремль и, наконецъ, въ кремль, недалеко отъ каѳедрального собора, молебное пѣніе съ чтеніемъ акаѳиста Богоматери. При внесеніи въ каѳедральный соборъ св. икону встрѣтилъ Его Пре-

освященство, Преосвященнейший Владимиръ, Епископъ Нижегородскій и Арзамаскій и въ каѳедральномъ соборѣ совершилъ Божественную литургию въ сослуженіи о. Архимандрита Благовѣщенскаго монастыря Мелодія, о. каѳедрального Протоіерея П.І. Владмірскаго, ректора семинаріиprotoіерея Г. В. Годнева и соборнаго священника П. П. Никольскаго.

Весна—образъ будущаго воскресенія мертвыхъ.

(Св. Тихона Задонскаго).

Весна есть образъ и знаменіе воскресенія мертвыхъ. Что во время весны дѣлается, то будетъ и въ воскресеніе мертвыхъ, какъ видимъ въ Святомъ Писаніи и вѣруемъ. Во время весны вся поднебесная тварь обновляется: такъ во время воскресенія все обновится, по неложному Божію обѣщанію. *Се нова вся творю, глаголетъ Господь* (Апок. 21 гл. 5 ст.). *Будетъ небо ново и земля нова* (Исаій 65 гл. 17 ст.). *Нова пѣбеса и новы земли по обѣтованію Его чаемъ...* (2 Петр., 3 гл. 13 ст.). Во время весны вся тварь, какъ видимъ, оживляется: такъ въ воскресеніе мертвыхъ все человѣческоеество оживится. Во время весны всякая трава и зеліе исходить изъ нѣдра земли и является въ своеѣ видѣ: такъ въ послѣдній день умершіе человѣки изыдутъ изъ гробовъ своихъ и явится всякий въ своеѣ образѣ. *Яко грядетъ часъ, въ онъ-же вси, сущіи во гробъхъ, услышатъ гласъ Сына Божія, и изыдутъ сотворши благая въ воскрешеніе живота, а сотворши злая въ воскрешеніе суда.* (Іоан. 5 гл., 28—29 ст.). Зимою деревья и травы видимы какъ изсохшія, но во время весны живность ихъ

покажется: такъ неизѣдущимъ воскресенія мертвыхъ умершіе кажутся какъ бы погибшіе; но насть вѣра святая научаетъ, что жизнь ихъ явится въ послѣдній день. Во время зимы и сухія и суровыи (крѣпкія, живыи) деревья одинаковы являются; но во время весны различіе ихъ познается: такъ въ нынѣшнемъ вѣкѣ и въ самой смерти праведные и нечестивые равный видъ имѣютъ; но во время воскресенія мертвыхъ великое различіе между ними покажется (т. е. между праведными и грѣшными). Суровыя (живыя) деревья и травы во время весны одѣваются листьями и различными цветами: такъ въ воскресеніи мертвыхъ тѣла благочестивыхъ и праведныхъ преобразятся въ новый, свѣтлый, благопріятный и прекрасный видъ, по неложному обѣщанію Божію. *Наше житіе на небесахъ есть, отиудуже и Спасителя ждемъ, Господа нашего Иисуса Христа, Иже преобразитъ тѣло смиренія нашего, яко быти сему сообразиу тѣлу славы Его* (Филип. 3 гл. 20—21 ст.). Тогда праведницы просвѣтятся яко солнце въ царствіи Отца ихъ (Мате. 13 гл., 43 ст.). Сухія деревья и травы какъ во время зимы, такъ и во время весны, неперемѣнныи и равный видъ имѣютъ, то есть непріятный и черный: такъ нечестивые и безбожные люди какъ нынѣ, такъ и тогда непріятнѣйшій видъ возьмѣютъ.—Христіанине! видишь въ веснѣ образъ и знаменіе воскресенія мертвыхъ и видишь какое праведныхъ и какое грѣшныхъ воскресеніе будетъ, видишь, что тогда всѣ по дѣламъ своимъ воспріимутъ: живи нынѣ такъ, какъ хочешь тогда воскреснуть. *Чаешь воскресенія мертвыхъ и жизни будущаго вѣка; живи не противно, но достойно того* (т. е. достойно будущей небесной жизни). Хочешь съ благочестивыми, праведными и святыми тогда участіе

имѣть: живи нынѣ благочестиво, свято и праведно. Что нынѣ внутрь у человека имѣется, то тогда виѣ явится. Имѣется ли благочестіе? — тогда оно покажется. Имѣется ли нечестіе и лицемѣре? — тогда оно въ явленіе приидетъ. Тогда явлены будутъ чада Божія и чада діавола: тогда раздѣлятся овцы отъ козлищъ (1 Іоан. 3, 10 ст., Матѳ. 25, 32—33 ст.). Если же хотимъ, возлюбленне, достигнуть воскресенія праведныхъ, должно намъ нынѣ духовно воскреснуть со Христомъ воскресшимъ, да якоже воста Христосъ отъ мертвыхъ славою Отчею, тако и мы во обновленіи жизни ходити начнемъ (Римл. 6 гл., 4 ст.). Итакъ, востани, спай, и воскресни отъ мертвыхъ, и освятить тя Христосъ! (Ефес. 5 гл. 14 ст.). (Изъ твор. св. Тихона, еп. Задонскаго. „Сокровище духовное отъ міра собираемое“).

Первая годовщина Общества трезвости въ селѣ Юринѣ Васильскаго уѣзда Нижегородской губерніи.

16-го Февраля сего года въ с. Юринѣ Васильскаго уѣзда праздновало первую годовщину своей дѣятельности мѣстное Общество трезвости, учрежденное и утвержденное Епархіальною властію годъ тому назадъ по инициативѣ мѣстнаго священника о. Н. Бѣлякова. Какъ было сообщено въ свое время на страницахъ Нижегородскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей *), число членовъ новооткрытаго 16 Февраля 1892 года Юринскаго Общества трезвости состояло изъ 48 членовъ. За первый годъ существованія Общества число

*). См. Ниж. Епарх. Вѣд. 1892 г. ч. офіц. стр. 253.

его членовъ возросло до 68 членовъ. Изъ этого числа двое въ минувшемъ году умерли и 6 членовъ выбыли по истечениіи года по собственному желанію. Но въ девять годовщины 16 Февраля текущаго года вновь поступило въ число членовъ 13 членовъ, такъ что общее количество трезвениковъ, состоящихъ членами Общества, въ настоящее время простирается до 81.

Уже увеличеніе числа членовъ Общества свидѣтельствуетъ, что доброе сѣмя даетъ добрые плоды. Руководимые чувствомъ благодаренія къ Богу, возрашающему доброе сѣмя, члены Общества по предложению предсѣдателя о. Н. Бѣлякова 16-го Февраля собрались въ храмъ Божій къ великому повечерію. По окончаніи повечерія о. Николаемъ было произнесено поученіе о пользѣ общества и обязанностяхъ членовъ его, и былъ совершенъ благодарственный молебень Спасителю. За тѣмъ состоялось собраніе членовъ общества подъ предсѣдательствомъ о. Николая Бѣлякова, который и открылъ собраніе чтеніемъ изъ „Душеполезнаго Чтенія за 1863 г.“ статьи свящ. Головина о пьянствѣ; членомъ Общества — учителемъ В. Флеровымъ былъ прочитанъ для напоминанія уставъ Общества; другимъ изъ членовъ Н. Поликарповымъ прочитана была его собственная замѣтка, въ коей онъ изобразилъ преимущества трезвой жизни и убѣждалъ своихъ сочленовъ продолжить и далѣе свой обѣтъ воздержанія отъ спиртныхъ напитковъ. За тѣмъ о. предсѣдателемъ было предложено отслужить 21 Февраля послѣ вечерни панихиду по скончавшимся членамъ общества, каковое предложеніе и было съ готовностью принято собраніемъ. Закончилось собраніе служеніемъ

молебна Св. Николаю, покровительству которого посвящено Общество. Дѣло основанія общества трезвости—дѣло не легкое. Требуется отъ человѣка нерѣдко немалая сила решимости открыто объявить себя членомъ общества трезвенниковъ, которое на первыхъ порахъ подверглось даже неблагожелательнымъ отзывамъ. Но уже въ теченіе первого года недобroe отношеніе нѣкоторыхъ въ приходѣ села Юрина къ обществу трезвости начинаетъ ослабѣвать и въ число членовъ общества поступаютъ и такіе, которые прежде позволяли себѣ не благопріятно относиться къ его членамъ. Самы трезвенники, связавъ себя обѣтомъ воздержанія отъ спиртныхъ напитковъ, опытомъ убѣждаются въ несравненнѣи превосходства трезвенной жизни предъ жизнью невоздержною. Правда, были и варушенія нѣкоторыми членами данного ими обѣта трезвости, тѣмъ не менѣе и на нихъ благодѣтельное повлияла ихъ принадлежность къ Обществу, ибо эти нарушенія являлись лишь отдельными случаями, и не трудно себѣ представить, что бы было съ этими же людьми, не будь для нихъ нравственной поддержки въ Обществѣ.

Мѣры, предпринимаемыя Обществомъ къ искорененію въ народѣ порока пьянства, были слѣдующія:

- 1) Постоянная церковная проповѣдь предсѣдателя Общества.
- 2) Неопустительныя вѣнѣбогослужебныя собесѣданія, веденные имъ въ воскресные и праздничные дни, въ частныхъ привычныхъ удобныхъ случаяхъ напоминаніемъ прихожанамъ о вредѣ пьянства и призываю-ко вступлению въ общество новыхъ членовъ.

- 3) Собственный примѣръ строгаго воздержанія отъ спиртныхъ напитковъ самого священника и всѣхъ членовъ трезвенниковъ, располагающій прихожанъ къ воздержанію отъ винопитія.
- 4) Дружескій при всякихъ удобныхъ случаяхъ увѣщанія, дѣлаемыя нѣкоторыми членами Общества лицамъ, предающимся пьянству, къ оставленію этой пагубной страсти.
- 5) Раздача книжекъ народу, направленныхъ противъ пьянства, и чтеніе ихъ въ частныхъ домашнихъ собраніяхъ, особенно въ дни воскресные и праздничные.
- 6) Взаимный обмѣнъ членовъ мыслями и наблюденіями по вопросамъ ихъ жизни и дѣятельности, какъ членовъ трезвенниковъ, на собраніяхъ всѣхъ членовъ Общества трезвости.
- 7) Вразумленія и братскія увѣщанія членовъ, нарушающихъ правила трезвости.

Членскихъ взносовъ за 1892 г. поступило 27 р. 78 коп. На нужды Общества трезвости израсходовано 1 р. 78 к. Въ остаткѣ отъ истекшаго года состоять 26 рублей. 16 Февраля 1893 г. пожертвовано членами Общества 4 р. 49 к. Почти всѣ деньги общества трезвости хранятся въ сберегательной кассѣ въ с. Юринѣ.

Памяти священника з. г. Починокъ, Нижегородской губерніи, Алексея Всеволодовича Бажанова. 5-го Марта сего 1893 года, въ пятницу на четвертой недѣльѣ великаго поста, въ 7½ час. утра въ заштатномъ городѣ Починкахъ Нижегородской губерніи

Лукояновского уѣзда послѣ непродолжительной, но весьма тяжкой, болѣзни (пятнистый тифъ) скончался 31-го года отъ руки Алексѣй Всеволодовичъ Бажановъ, священникъ Христорождественскаго Починковскаго собора и мѣстнаго Духовнаго Училища.

Преждевременная кончина его была страшнымъ ударомъ для всѣхъ его близкихъ, родныхъ, знакомыхъ и прихожанъ. Все время болѣзни Алексѣя Всеволодовича было для нихъ временемъ тревожныхъ ожиданій, напрасныхъ надеждъ, горькихъ опасеній и не сбывшихся желаній. Смерть его поразила всѣхъ и надолго сдѣлалась главнымъ предметомъ искреннихъ сожалѣній для всѣхъ, знаяшихъ почившаго.

И дѣйствительно, Алексѣй Всеволодовичъ Бажановъ, какъ пастырь и какъ человѣкъ, былъ личностью настолько свѣтлою, что неудивительно, если кратковременная жизнь его оставила столь замѣтный слѣдъ по себѣ.

Покойный былъ сынъ священника, окончилъ курсъ въ Нижегородской Духовной Семинаріи. Въ 1884 году 6-го Декабря онъ былъ рукоположенъ Преосвященнымъ Макаріемъ во священники къ Сергиевской церкви села Ризоватова, Лукояновскаго уѣзда. 2-го Октября 1889 г. Преосвященнымъ Модестомъ Алексѣй Всеволодовичъ былъ перемѣщенъ въ Починки въ соборъ. Кромѣ того, онъ состоялъ съ 3-го Ноября 1889 года законоучителемъ въ Починковской земской женской школѣ и исправляясь съ Августа 1891 года безвозмездно всѣ службы и требы въ Духовномъ Училищѣ *). Съ 12-го Апрѣля 1890 года Алексѣй Всеволодовичъ былъ избранъ каз-

*) Собственной домовой церкви при Духовномъ Училищѣ не было.

начеемъ при Лукояновскомъ Отдѣленіи Епархіального Училищнаго Совѣта. Со 2-го Октября того же года онъ былъ членомъ Ревизіоннаго Комитета по обревизованію экономическихъ отчетовъ Починковскаго Духовнаго Училища. Въ 1892 году ему объявлена была благодарность отъ Епархіального Начальства за безмездные труды по уѣздному комитету о голодающихъ.

Какъ пастырь, почившій отличался примѣрнымъ трудолюбіемъ и аккуратностью. До конца дней своихъ онъ продолжалъ неуклонно служить дѣлу Христову. Въ отношеніи къ пасомымъ почившій пастырь имѣлъ всѣ тѣ качества, за которыя среди прихожанъ онъ, вполнѣ заслуженно, извѣстенъ былъ за „доброго и смиренного батюшку“. Бывали случаи, когда нуждающіеся обращались къ своему батюшкѣ и за материальной помощью. Самъ не имѣя лишнихъ средствъ, Алексѣй Всеволодовичъ, однакожъ, помогалъ бѣднякамъ, сколько могъ. Въ послѣдніе два года, когда неурожай болѣе, чѣмъ когда либо, подорвалъ народное благосостояніе, Алексѣй Всеволодовичъ добровольно отказался отъ тѣхъ обычныхъ сборовъ по приходу, которые составляютъ небездоходную статью въ экономіи сельскаго священника. Основною и существенною чертою характера почившаго безошибочно можно и должно признать его мягкость, кротость, смиреніе и незлобіе, какъ проявленіе чистой души его. Трудно представить себѣ, чтобы этотъ кроткій и вмѣстѣ смиренномудрый священнослужитель сердился и досадовалъ на кого либо и никто не видѣлъ его въ гнѣвѣ и въ разраженіи; можно было видѣть его воодушевившимся, наприм., въ разговорѣ, но гнѣвающимся — никогда. Равнымъ образомъ трудно представлять, чтобы и на Алексѣя Всево-

лодовича кто либо и когда либо гнѣвался и негодовалъ, ибо трудно было подыскать для этого поводъ со стороны почившаго. Возьмемъ примѣръ изъ жизни послѣдняго. Въ качествѣ казначея Лукояновскаго Отдѣленія Епархіального Училища Совѣта по церковно-приходскимъ школамъ Алексѣй Всеvolодовичъ завѣдывалъ продажею книгъ и пособій на цѣлый Лукояновскій округъ; поэтому въ особенности базарный день оказывался для Алексѣя Всеvolодовича днемъ постояннаго беспокойства, хлопотъ и разговоровъ. Алексѣй Всеvolодовичъ никогда не отказывалъ исполнить просьбу даже несвоевременно приходящихъ къ нему за покупкою книгъ и пособій, никогда не позволялъ себѣ выражать малѣйшее неудовольствіе на кого либо изъ нихъ. Повидимому, это фактъ не существенный, но онъ прекрасно свидѣтельствуетъ о деликатности, доступности и уступчивости Алексѣя Всеvolодовича. Вообще снисходить другимъ въ ущербъ себѣ нерѣдко приходилось Алексѣю Всеvolодовичу.

Переходимъ теперь къ описанію болѣзни и похоронъ Алексѣя Всеvolодовича. Заразившись отъ одной тифозной своей прихожанки, которую онъ исповѣдовывалъ и причащалъ св. Таинъ, Алексѣй Всеvolodовичъ принужденъ былъ слечь въ постель и болѣе уже не вставалъ. Болѣзнь быстро вошла въ силу, развилась и не поддалась лечению, не смотря на все самоотверженное усиленіе врача г. Русейкина. Въ послѣдніе дни предъ смертію явилась было надежда на благопріятный исходъ; къ несчастію возникли осложненія болѣзни, и изнуренный къ тому времени злымъ недугомъ организмъ Алексѣя Всеvolodовича уже не могъ вынести новыхъ страданій.

Будучи во время болѣзни большую частію въ безпамятствѣ, Алексѣй Всеvolodовичъ только что временно приходилъ въ сознаніе. Въ одну изъ немногихъ такихъ минутъ, въ воскресенье на четвертой недѣлѣ, почившій ушелъ въ полномъ сознаніи пріобщиться Св. Таинъ, и въ то же время произошло поразительно трогательное прощеніе Ал. Всеvolод. съ его супругой и родными, а также, заочно, и со всѣми зналыми его. Наканунѣ смерти, въ четвергъ на четвертой недѣлѣ, почившій приходилъ снова на нѣкоторое время въ сознаніе. Въ этотъ день надъ нимъ совершено было елеосвященіе, а затѣмъ, предъ самою смертью, была прочитана и отходная. Такимъ образомъ кроткій и незлобивый Алексѣй Всеvolodовичъ сподобился истиннохристіанской кончины.

Когда пронеслась первая вѣсть о кончинѣ этого симпатичнаго и всѣми любимаго пастыря, никому не хотѣлось вѣрить, не смотря на всѣми признавшуюся возможность печальнаго исхода болѣзни Алексѣя Всеvolodовича, что его уже не стало. А между тѣмъ, это было уже безспорнымъ фактъ, и домъ Алексѣя Всеvolodовича обратился въ мѣсто молитвы, рыданія и плача.

Въ день смерти почившаго, предъ началомъ классныхъ занятій, учениками духовнаго училища, по окончаніи утренней молитвы, была пропѣта „вѣчная память“ ихъ добромъ духовнику; послѣ преждеосвященной літургіи, по просьбѣ училищной корпораціи, въ церкви была отслужена торжественная панихида вѣ присутствии учащихъ, учащихся и при полномъ храмѣ молящихся.

Въ воскресенье 5-й седьмицы великаго поста, 7-го

Марта, предъ литургіей, тѣло почившаго было перенесено изъ дома въ храмъ въ сопровождениі 11-ти священниковъ во главѣ съ мѣстнымъ соборнымъ Протоіереемъ К. С. Писаревымъ *). На литургіи во время причастнаго стиха было произнесено учителемъ духовнаго училища А. И. Тиховымъ поученіе, заключавшее въ себѣ, между прочимъ, характеристику почившаго. Отпѣванію предшествовало другое поученіе, произнесенное священникомъ К. И. Владимірскимъ — съ изображеніемъ послѣднихъ минутъ жизни покойнаго, глубоко тронувшимъ всѣхъ присутствующихъ.

Умилительно и трогательно совершиено было продолжительное священническое отпѣваніе. Но вотъ наступило и „послѣднее цѣлованіе“. Всякій спѣшилъ въ послѣдній разъ по крайней мѣрѣ приблизиться къ почившему и поклониться предъ гробомъ его (гробъ во избѣжаніе заразы былъ забитъ). Долго продолжалось и это прощаніе. Послѣ сего гробъ былъ вынесенъ изъ церкви и поднесенъ къ духовному училищу, близъ коего находились всѣ воспитанники училища. Здѣсь помощникъ смотрителя С. М. Малицкій сказалъ послѣднюю рѣчь, послѣ которой была пропѣта всѣмъ училищемъ „вѣчная память“ новопреставленному іерею, и процессія снова тронулась къ кладбищу.

На кладбищѣ гробъ съ прахомъ Алексія Всеходовича опустили въ могилу рядомъ съ прахомъ его

*) Кромѣ него за выносомъ и отпѣваніемъ участвовали еще: К. И. Владимірский, В. К. Коринѣскій, А. П. Коринѣскій, Н. И. Васильевъ — священники гор. Починокъ, прїѣзжіе со стороны: Благочинный М. С. Смиренскій, П. И. Лебедевъ, И. Ев. Добротворскій, П. Ф. Садовскій, И. Ф. Лавровъ и С. Е. Алякринскій.

тести Ал. Ал. Введенскаго, умершаго ранѣе зятя на 2 года и 10 мѣсяцевъ. Была уже половина третьаго часа по полудни.

Такъ отошелъ священникъ Алексій Всеходовичъ въ страну, откуда нѣть возврата.

Миръ праху твоему, смиренномудрый пастырь, кроткій человѣкъ и честный труженикъ на нивѣ Христовой!

Алексій Тиховъ.

ПРОСЯТЬ О ПОМОЩИ ДЛЯ СПАСЕНИЯ ЛЮДЕЙ ОТЪ СЛѢПОТЫ.

Слѣпота есть великое несчастіе въ жизни человѣка, между тѣмъ въ Россіи есть множество бѣдныхъ людей, которыхъ посредствомъ во время сдѣланной операциіи или иного рода лѣченія можно бы спасти отъ слѣпоты; но у насъ такъ мало специалистовъ по глазнымъ болѣзнямъ, что такая помощь доступна лишь весьма немногимъ, а большинство гибнетъ навсегда, теряя зрѣніе.

Попечительство о слѣпыхъ, сознавая весь ужасъ этого положенія, желало бы приступить къ образованію летучихъ отрядовъ, составленныхъ изъ молодыхъ окулистовъ, и командировать ихъ въ разныя мѣстности Россіи для подачи нужной помощи страдающимъ глазными болѣзнями; но, не имѣя на это свободныхъ средствъ, Попечительство обращается къ частнымъ благотворителямъ съ просьбою оказать ему свое доброе содѣйствіе къ спасенію людей отъ слѣпоты. Приношенія принимаются въ С.-Петербургѣ, въ Канцеляріи Попечитель-

ства Императрицы Марии Александровны о слѣпыхъ (Большая Конюшенная, № 1, кв. 24), у Предсѣдателя Совѣта Статьи-Секретаря Грота, въ томъ же домѣ, и у члена Совѣта Николая Павловича Забугина (Департаментъ Таможенныхъ Сборовъ).

ИНОМОЛ О ДТРДОПИ

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи
Протоієрей **Г. Годнєвъ**.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть официальная. Епархиальные распоряжения и известия.—
О сборѣ пожертвованій въ пользу слѣпыхъ, въ недѣлю о слѣпомъ.—Отчетъ о состоя-
ніи церковно-приходскихъ школъ и школъ грамоты Нижегородской епархіи за 1891—
1892 учебный годъ.—Оть Нижегородского Епархиального Училищного Совета.—Пере-
мѣны по службѣ.—Праздныя мѣста. Часть неофициальная. Оранская икона Божией
Матери.—Принесеніе въ Нижний-Новгородъ Оранской иконы Божией Матери въ теку-
щемъ Апрѣль мѣсяцѣ.—Весна—образъ будущаго воскресенія мертвыхъ.—Первая го-
ловщина Общества трезвости въ селѣ Юринѣ Васильскаго уѣзда Нижегородской гу-
берніи.—Памятіи священника з. г. Починокъ, Нижегородской губерніи, Алексѣя Все-
володовича Бажанова.—Оть Чопечительства для спасенія людей отъ слѣпоты.

Дозволено Цензурой. Цензоръ, Инспекторъ Семинарій.

Стат. Соб. Г. Познаньков

Типографія Нижегородського Губернського Правління

НИЖЕГОРОДСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

Подписка приимается въ Редакціи „Нижегород. Епархіальныъ Вѣдомостей“ при Духовной Семинаріи. Цѣна съ пересылкой и
безъ пересылки 5 руб. въ годъ.

1-го Мая.

№ 9-й. от штаба 1893 года.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ

ЕПАРХІАЛЬНІ РАСПОРЯЖЕНІЯ И ИЗВѢСТИЯ.

Къ свѣдѣнію и руководству духовенства Нижегородской Епархіи.

Условія для поступленія въ Нижегородскую Епархіальную Ремесленную Школу.

1. Съ разрешенія Святѣйшаго Синода въ Нижнѣмъ-Новгородѣ съ 1-го Сентября сего года открывается Епархіальная Ремесленная Школа въ домѣ епархіального духовенства, переданномъ для сей цѣли въ распоряженіе Епархіального Начальства (§ 2 уст.).

3. Епархиальная Ремесленная Школа открывается въ первый годъ на 25 мальчиковъ, которые имѣютъ отъ Школы полное содержаніе, т. е. квартиру, одежду, пи-